

8岁泉城女娃特奥会“泳”夺3金

智商仅为30的济南女孩变身“游泳小将”

一名智商仅为30的8岁女孩，夺得全国特奥会游泳金牌，而且一夺就是三金。这不得不说是奇迹，创造者就是济南市泺源学校三年级学生柏舒涵。5月10日—17日，全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会在四川成都举行。柏舒涵代表山东队摘得女子8—11岁组50米、100米、200米蛙泳三枚金牌。

本报记者 李飞 实习生 石诗语



21日，教练蒋楠抱着柏舒涵展示刚收获的三枚沉甸甸的游泳金牌。
本报记者 李飞 摄

比赛时游了25米 想转身往回游

5月10日—17日，全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会在四川成都举行。济南市泺源学校三年级学生柏舒涵代表山东队参加了女子8—11岁组50米、100米、200米蛙泳的比赛，连获三枚金牌。

5月19日凌晨，柏舒涵和教练、妈妈等人一起载誉而归。21日在学校里见到了师徒二人。眼前的柏舒涵瘦弱，身高只有1.2米多，有点害羞。在教练的指导下，含糊不清地说出了“叔叔好”、“阿姨好”几个字。

济南市泺源学校为市中区

一所特殊教育学校，柏舒涵是一个特殊的孩子，今年8岁的她，是一个早产儿，重度智力障碍。教练蒋楠告诉记者，她的智商仅为30，也就相当于两岁的智力水平。

作为本届特奥会山东代表队的一员，柏舒涵也是济南市唯一一名参加游泳比赛的队员。“8—11岁组中，她的年龄最小、个子最矮，没想到成绩这么好。”蒋楠说，5月11日至13日，她分别参加了50米、100米和200米蛙泳的预赛。15日上午在50米蛙泳决赛中夺得第一名，当日下午和16日下午又分别取得了200米和100米蛙泳的第一名。

由于个子小，经过总裁判特许，每次柏舒涵参加比赛，都由教练蒋楠抱上跳台。而由于智力低下，能顺利完成比赛已经不错，而获得冠军更是不易。“50米蛙泳比赛时，她游了不到25米就转过身来想往回游。”危急时刻，蒋楠大吼一声，柏舒涵才又乖乖转身向前游去。

“200米比赛时，已经第一个到了，但她还继续往前游呢，给她讲比赛规则，她也听不懂。”蒋楠说。

练游泳仅3年 曾用绳子绑腿

在蒋楠看来，学游泳三年，这孩子吃了不少苦。

蒋楠说，在最后一场比赛中，虽然女子8—11岁组100米蛙泳比赛只有两人，但另外一个小姑娘年龄比柏舒涵大了3岁，个头也高出一大截，她真担心不是人家的对手。但当发令枪一响，柏舒涵第一个跳下水，划水、蹬腿，动作流畅，100米一气呵成，率先到达终点，获得在场裁判和观众的热烈掌声。

蒋楠是泺源学校的专职游泳教练员，她第一次带着柏舒涵到济南市全民健身中心游泳馆学习游泳时，就惊出了一身冷汗。“胆儿比较大。”当时，老队员做完准备活动，就下水开始游泳了。柏舒

涵穿着泳衣站在岸边，她的妈妈背身给她吹气臂套，准备套到胳膊上。就在此时，毫无任何防护措施的她一下子跳进了水里。

在众人的帮助下，还不懂游泳的柏舒涵被救上了岸。“我们都吓坏了，她自己和没事人似的，都没什么反应。”蒋楠告诉记者，教柏舒涵学游泳很难。蛙泳的基本动作：收、翻、蹬、并，正常人五六天就能学会的内容，柏舒涵学了一年多才勉强学会。“她的妈妈也付出了很多心血。”由于她的大腿和小腿收不起来，晚上放学回到家后，妈妈就用绳子把她的大腿和小腿绑在一起，逼着她掌握基本动作。

相约四年后 下届特奥会

蒋楠坦言，本届特奥会之所以让柏舒涵参加，是因为在自己的游泳队里，她是8—11岁组中唯一符合要求的队员。

“这个孩子有出息。”蒋楠说，为了参加本次比赛，她带着柏舒涵在济南市全民健身中心游泳馆集训了三个月。每个星期一、三、五下午训练、星期二和星期四全天，周末、节假日也不休息。“上午从8点半到10点半，下午从1点到3点，一共4小时，中午孩子就睡半小时。”

尽管柏舒涵有时候都累得午睡时尿裤子，但她从来不哭。由于不会穿衣、洗澡、大小便，蒋楠就和她的妈妈一样，帮她穿泳衣，包括擦屁股。“我也会抱她和亲她，她妈妈有时候会着急了打

她，但我从来不打她。”

蒋楠告诉记者，柏舒涵摘得三枚金牌是后天训练的结果。全国特奥会下一届将在天津举行。柏舒涵的表现给了蒋楠莫大的信心，这4年她争取教柏舒涵学会仰泳、自由泳和蝶泳。“4年后，我带着她再次站到特奥会的赛场上。”



柏舒涵苦练蛙泳动作。
本报记者 陈文进 摄

阳光100 国际新城

阳光100请您看话剧啦！

作为济南市最成熟、最幸福的社区，阳光100始终致力于打造业主满意的幸福社区，提供有品质的幸福生活。阳光100童话剧节，新编经典儿童话剧《小小阿凡提》首演，为您带来一场梦幻的童话体验。

活动时间：2015年5月30日下午3:30

活动地点：阳光100雅高美爵酒店三楼宴会厅

抢票热线：0531-8716 9999



8716 9999

地址：济南市阳光新路19号阳光100艺术馆

本广告不作为任何要约，买卖双方权利义务以商品房买卖合同约定为准

阳光100置业集团 中国500最具价值品牌 中国房地产百强企业TOP100 中国蓝筹地产企业 北京 天津 重庆 沈阳 成都 武汉 长沙 南宁 无锡 烟台 潍坊 东营 清远 桂林 柳州 济南 东莞